

Колхозный рупор

Орган Воротынского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Летарии всех стран, соединяйтесь!

№ 71 (1371)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
8 июня
1941 г.

Год издания 11-й.
Выходит три раза
в неделю
Цена номера 5 коп.

ОБЛИГАЦИИ НОВОГО ЗАЙМА

Госзнак усиленно печатает и рассылает на места облигации Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Всем центральным и районным сберегательным кассам уже выслана первая партия облигаций на 600 миллионов рублей. Эти облигации предназначены для выдачи в первую очередь колхозникам, которые сразу при подписке оплачивают полную стоимость облигаций.

По внешнему виду облигации нового займа отличаются от облигаций Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) своей окраской: все они имеют синий цвет. В связи с тем, что многие колхозники оплачивают свою подписку сразу наличными деньгами, в июне на места будет дополнительно разослано облигаций нового займа более чем на 1.200 миллионов рублей.

ЗА ОБРАЗЦОВЫЕ ДОРОГИ

XVIII съезд ВКП(б) поставил перед всей страной задачу—построить и реконструировать в третьей пятилетке 210 тысяч километров дорог. За решение этой задачи взялись широкие народные массы. Опыт строительства народной магистрали Горький—Муром—Кулебаки показал невиданные до сих пор возможности использования инициативы масс в борьбе за ликвидацию бездорожья. Эта дорога была построена в 1940 году в небывало короткий для дорожного строительства срок—меньше чем в один год.

Автогужевые дороги имеют громадное хозяйственное, культурное и оборонное значение в жизни нашей страны. Особенно большую роль они играют в районах, отдаленных от железных дорог, каким является наш Воротынский район.

Дорожное строительство стало теперь не только государственным делом, но и народным. Секретарь обкома ВКП(б) тов. Родионов сказал на совещании стахановцев—строителей дороги Горький—Муром—Кулебаки, что область автомобильного строительства нужно сделать областью благоустроенных дорог. Этот лозунг трудящиеся многих районов области успешно осуществляют и в 1941 году. Восемь районов области строят вторую народную магистраль—дорогу Горький—Арзамас—Кулебаки, общим протяжением с под'ездными путями 257 километров.

На 1942 год колхозники нашей области намечают строительство еще двух больших дорог: Горький—Пышуг и Горь-

кий—Лысково—Воротынец. По этому поводу в передовой статье в № 147 от 29 мая 1941 года „Правда“ писала: „К строительству дорог в области готовятся кооперация, просветительные и культурные организации, театры, артисты. Дорогам уделяют внимание партийные советские и комсомольские организации. Строительство дорог становится делом трудящихся всей области. Горьковские колхозники решили строить еще две больших дороги: Горький—Пышуг протяжением свыше 400 километров и Горький—Лысково—Воротынец протяжением в 170 километров“.

Уже сейчас мы обязаны начать подготовку к большому дорожному строительству будущего года—изыскивать местные строительные материалы, заготавливать их. Технические изыскания по этим магистралям уже начаты.

Вместе со строительством новых нужно хорошо содержать и улучшать существующие дороги. В ближайшие время предстоит массовый выход на дорожное строительство с тем, чтобы закончить дорожные работы до начала уборки урожая.

В текущем году в районе намечено построить один километр булыжной мостовой на тракте Воротынец—Василь-Сурек с заготовкой и вывозкой 1000 кубометров камня; произвести земляных работ на этом тракте 16.250 кубометров и на дороге Воротынец—Спасское 10.700 кубометров, а всего земляных работ нужно вы-

полнить 33.700 кубометров. Капитальный и текущий ремонт нужно произвести на протяжении почти 60 километров дорог. Песка нужно вывезти 5.500 кубометров. Таков неполный перечень работ, которые нужно будет выполнить на дорогах в ближайшее время. Сейчас необходимо к выходу на дороги развернуть деятельную подготовку. Нужно подготовить повозки, 500 носилок, 100 трамбовок, 1500 лопат. Но некоторые колхозы к подготовке этого инвентаря еще не приступили, хотя все это нужно было сделать еще в мае месяце.

Успех работы будет зависеть не только от повозок и носилок. Он будет, главным образом, зависеть от людей. Поэтому колхозам необходимо серьезно подойти к организации дорожных бригад, послав в них надежных людей.

Колхозам, несомненно, в организации дела помогут местные партийные и советские организации.

Хорошая подготовка обеспечит и хорошую работу. Выход на дорожные работы должен быть дружным. Только при этом условии можно будет успешно выполнить все намеченные работы.

Наша задача—на дорожных работах в этом году показать высокую организованность, чтобы еще более организовать и уверенно приступить в 1942 году к строительству дороги Горький—Лысково—Воротынец.

Н. Сторожилов,
зам. районным дорожным отделом.

Как мы выработали 200 гектаров на трактор

Прежде чем выехать в поле, мы внимательно проверили взаимодействие отдельных частей. Когда убедились, что тракторы исправны, начали работать. Через два дня каждый тракторист взял на себя обязательство сколько он делает за сезон. Кроме того, поставили себе задачей выработать за смену сколько угодно больше, но не меньше плановой нормы. Каждый тракторист ежедневно свое обязательство выполняет. Не было случая, чтобы кто-нибудь за смену сделал меньше нормы.

Вот, например, работа за последнюю пятидневку тракториста Миронова. 31 мая он дал мягкой пахоты за смену 8,7 гектара, 1 июня—7,2 га, 2 июня (за две смены)—17,1 гектара, 3 июня—7 гектаров и 4 июня—7,4 гектара. Таким образом за пятидневку он дал 47,4 гектара, вместо 20,5 по норме. Тов. Миронов сэкономил горючего 93 килограмма. Другие трактористы, правда, немного меньше выработывают, но норму также перевыполняют.

Всего с начала работ на 5 июня двумя тракторами СТЗ мягкой пахоты мы дали 400 гектаров. М. Миронов с подменщиком А. Крайновым—210 и Р. Дюжак с подменщиком К. Хвалиным—190 гектаров.

В чем же заключается успех нашей работы? Прежде всего в том, что трактористы любят свой труд, работают с задором. За все время не было ни одного случая аварий и хотя бы мелких поломок. Безаварийной работы мы достигли путем внимательного технического ухода за машиной. Ежедневно проверяем крепления, во-время производим чистку и смазку, соблюдаем правила технического ухода за машиной, а также дорожим временем при заправке. Но помимо этого нам помогает и то, что в конце каждой пятидневки мы подводим итоги социалистического соревнования, делаем замечания трактористам за их недостатки и ошибки. Через 7—8 дней мы выпускаем стенную газету, в газете «Горьковская коммуна»

следим, как работают трактористы в других машинно-тракторных станциях. Есть у нас доска показателей, куда ежедневно завосим количество выполненной работы каждым трактористом. Записывает показатели учетчик. Все это позволило нам дать выработку по 200 гектаров в среднем на трактор.

Мы могли бы сделать больше, но порой мешает дождливая погода, недостаточно имеем тары из-за чего задерживается подвозка горючего, а также были простои. В колхозе «Парижской коммуны» не во-время подвозили воду.

По плану за сезон мы должны вспахать по 412 гектаров на трактор. Бригада обязуется довести выработку до 500 гектаров, а трактористы Миронов и Дюжак взяли обязательство дать мягкой пахоты по 700 гектаров, Крайнов и Хвалин—по 650 гектаров.

А. Масленков,
бригадир ахпаевской тракторной бригады.

Государственные займы СССР способствуют дальнейшему под'ему социалистического сельского хозяйства, дальнейшему усилению его технического вооружения.

Ни одного крестьянина и крестьянки без облигаций ЗАЙМА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск четвертого года)!

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ РАЗНЕЖСКОГО КОЛХОЗА Т. КУРНИКОВ ПОДПИСАЛСЯ НА 800 РУБЛЕЙ

Колхозники и колхозницы Разнежского сельсовета с большим под'емом встретили постановление правительства о выпуске нового государственного займа.

2 июня вечером на митинге выступил председатель колхоза «Брасная сосна» тов. Курников А. И., который заявил, что подписывается на 800 рублей. За ним взял слово бухгалтер колхо-

за тов. Гордеев И. И., подписавшийся на 500 рублей. Бригадир Артемьев К. Я. подписался на 400 рублей, Курников П. И. на 350 рублей, Дурадин А. Ф. на 300 рублей. Их примеру последовали остальные. В среднем подписка на человека в колхозе составила 133 рубля.

Н. Зубрилов.

СВЕРХ МЕСЯЧНОЙ ЗАРПЛАТЫ

Фельдшер Быковского медицинского пункта Сухов Яков Степанович, 62 лет, получает заработную плату 340 рублей в месяц. На новый заем он подписался на

350 рублей и сразу внес эту сумму полностью уполномоченному по займу.

Н. Лисина.

ПОДПИСКА ОПЛАЧЕНА

Председатель колхоза «Власть советов» подписался на заем на

425 рублей и оплатил свою подписку полностью. **А. К.**

К 15 ИЮНЯ—50 ПРОЦ. К СУММЕ ПОДПИСКИ

6 июня в Чугунах состоялось кустовое совещание председателей сельских советов, председателей колхозов и уполномоченных по займу соревнующихся Львовского и Чугуновского сельсоветов. Участники совещания обсудили вопрос о ходе реализации займа Третьей пятилетки (выпуск четвертого года). Они взяли обязательство до 8 июня охватить подпиской всех трудоспособных колхозников, почему либо еще не подписавшихся на заем и к 15 июня 50 процентов суммы подписки обеспечить уплатой наличными деньгами. Участники совещания вывели на

социалистическое соревнование председателей сельсоветов, председателей колхозов и уполномоченных по займу Ахпаевского, Быковского и Покров-Майдаковского сельсоветов.

Г. Галин.

Такое же совещание одновременно проходило и в Ахпаевке, на котором присутствовали председатели сельсоветов, председатели колхозов и уполномоченные по займу Ахпаевского, Покров-Майдаковского и Быковского сельсоветов. Участники ахпаевского совещания вызов приняли.

Ход подписки на заем по району

По данным районной сберегательной кассы на 7 июня заем Третьей пятилетки (выпуск четвертого года) был реализован на сумму 1.510.000 рублей. Из них подписка рабочих и служащих составляет 796.000 рублей, колхозников—714.000 рублей.

Дополнительно с 5 по 7 июня поступило наличными деньгами от колхозников Быковского сельсовета 7.350 рублей, Шереметьевского—7.240, Чугуновского—4.025, Фокинского—1.500, Ахпаевского—1.400, Львовского—1.210, Сомовского—500, Отарского—450 Воротынского—407, Осиковского—335. Из других сельсоветов средств не поступало. Всего поступило наличными 78.467 рублей.

Отстают по реализации займа Фокинский, Елва-шенский, Каменский сельсоветы и Василь-Сурский поселковый совет.

Бондари перевыполняют программу

Дейтельно идет подготовка к летне-осеннему сезону работы на Фокинском плодоярственном заводе. В бондарном цехе бондари т. т. Каликин Иван Павлович и Авдеев Николай Дмитриевич систематически перевыполняют ежедневное задание. За май месяц тов. Каликин выполнил план на 136,9 проц., а тов. Авдеев на

135 процентов. Вместо 5 бочек мелкой тары они делают за смену по 8 бочек. Таких результатов они добились в результате тщательной подготовки рабочего места и уплотнения рабочего дня.

Н. Еширин,
заведующий бондарным цехом.

Почему завод стал работать хуже

«Есть опасность, что кое-кто из наших товарищей, опылав от успехов, зазнается и начнет убаюкивать себя...» Так говорил товарищ Сталин на XVII съезде партии.

Это и случилось с руководителями Чугуновского спиртзавода. За первый квартал завод перевыполнил программу по полуфабрикатам на 40,5 проц. и по валовой продукции на 22 проц. В результате увеличения выхода продукции с тонны крахмала на 2,5 проц. и повышения производительности труда на 23 проц., завод добился снижения себестоимости продукции на 14,5 проц. Соответственно этому снизился общий фонд заработной платы на 6,9 проц. и увеличилась сверхплановая прибыль на 34 проц.

Но руководители завода не использовали достигнутые результаты для еще большего перевыполнения плана. Нет. Они решили «отдохнуть», забыв про свою ответственность, за порученное дело. И вот плоды такого самоуспокоения: в апреле программа по полуфабрикатам была выполнена... на 38,9 процента, а по валовой продукции — на 67,3 проц.

Почему произошел такой срыв?

— Не было дров. — Говорит директор завода тов. Большаков. — Они были заготовлены в лесу, но их не перевезли до весенней оттепели, так как рассчитывали, что дров имеется 700 кубометров и хватит на период бездорожья. Но когда проверили, их оказалось 370 кубометров.

— Это произошло потому, — признается нач. транспорта т. Коломенсков, — что не были известны действительные запасы.

Работа велась бумажным канцелярским методом. Из-за канцелярской суетни и волокиты руководители завода не заметили отсутствующих 330 кубометров дров. В результате этой беспечности завод был остановлен.

После XVIII партийной конференции предприятия нашей страны стараются довести до минимума всякие плановые простои, но не так делают на спиртзаводе. Здесь в первом квартале завод простоял сверх плана 119 часов, а в апреле — 489 часов, т. е. почти весь месяц. Большое количество простоев относят на очистку котла. Так за первый квартал 1941 года вместо отпущенных 144 часов, на очистку котла было израсходовано 233 часа 30 минут. Т. Большаков объясняет это тем, что у них на заводе нельзя применить механическую промывку котла и приходится пользоваться пожарными машинами. Но технорук тов. Сорокин опровергает это, заявляя, что зачастую под очистку котла, подводят другие простои, не имеющие ничего общего с очисткой котла, например, разогреть системы водоснабжения. В общей сумме простоев есть простои из-за технических неполадок. В январе они составили 10 часов 30 минут, в марте — 14 часов. Это говорит за то, что со стороны администрации нет контроля за использованием оборудования. Технорук тов. Сорокин говорит, что технические неполадки получаются из-за непредусмотренности. Подтверждают это и факты. 5 июня машинист Штыков халатно отнесся к своей работе и расплавила подшипники у двигателя, в результате чего ставки

в механической мастерской на некоторое время вышли из строя. Из-за простоев завод не додал стране большое количество продукции.

Недостаточное внимание на заводе уделяется графику. Задание на смену и на день в цехе не вывешивается, рабочие не знают своего задания и итогов работы. В цехе висит доска показателей с цифрами полмесячной давности. Это говорит за то, что борьбы за график здесь нет и социалистическим соревнованием не занимаются. Поэтому выполнение плана не повышается изо дня в день, а идет рывками. За 16 мая процент выполнения программы по валовой продукции был 131, а за 19 мая — 104 процента. Колеблется и рост производительности труда: если в феврале производительность труда была 123 проц., то в мае она снизилась до 101 проц.

Нет должной чистоты на заводе: по территории двора валяются порожние бочки; в дрожжевом отделении на полу вода, в углу трубы и всякий мусор; около горячих труб сгущаются грязные чулки и другая одежда. Плохо используются внутренние ресурсы. Оборудование не усовершенствуется, так как рационализаторское бюро не работает и за 1941 год не было внесено ни одного рационализаторского предложения.

Все эти недостатки в работе Чугуновского спиртзавода требуют немедленного устранения, а между тем у руководителей завода чувствуется странное самоуспокоение.

Вл. Каныгин.

СОВЕТСКИЕ ЗАЙМЫ

(СПРАВКА)

Государственные займы СССР пользуются широкой поддержкой всех трудящихся. Об этом красноречиво говорят цифры: сумма подписки на первый Заем Индустриализации, выпущенный в 1927 году, составила 200 миллионов рублей. Второй Заем Индустриализации, выпущенный через год, дал уже 499 миллионов рублей — увеличение в два с половиной раза. С тех пор подписка на займы неуклонно возрастала из года в год. В 1930 году она превысила миллиард рублей, в 1937 году достигла почти пяти миллиардов рублей, а в 1940 году составила уже 9.433 миллиона рублей.

Знаменательно, что ежегодно сумма подписки превышает сумму выпуска. Заем Укрепления Оборона СССР (1937 год) был выпущен на 4 миллиарда рублей, а реализован на 4.932 миллиона рублей. В 1940 году Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) был выпущен на 8 миллиардов рублей, а фактическая подписка превысила эту сумму на 1.433 миллиона рублей. Значительно возросла подписка в колхозной деревне: в 1939 году она составила 1.138 миллионов рублей, а в 1940 году — 1.603 миллиона.

Растет и количество займодержателей — советских патриотов, с гордостью и радостью

приобретающих облигации. На заем 1927 года подписались 6 миллионов человек, а на заем прошлого года — 60 миллионов человек.

За годы сталинских пятилеток трудящиеся нашей страны дали займам государству всего 45,6 миллиарда рублей, в том числе за первую пятилетку — 5,9 миллиарда рублей, за вторую — 19 миллиардов и только за три года третьей пятилетки — 20,7 миллиарда рублей.

Постоянное увеличение суммы подписки опиралось и опирается на неуклонный подъем благосостояния трудящихся. Народный доход в неизменных ценах поднялся с 96 миллиардов рублей в 1937 году до 125,5 миллиарда в 1940 году. За эти три года фонд заработной платы увеличился с 82,2 миллиарда до 123,7 миллиарда рублей.

Расчет социалистического народного хозяйства находит свое яркое отражение в нашем бюджете. Восьмая сессия Верховного Совета СССР 1 созыва утвердила бюджет на 1941 год в сумме 216.840 миллионов рублей. Более половины всех бюджетных ассигнований направляется на финансирование народного хозяйства и культуры и почти одна треть — 70,9 миллиарда рублей — на финансирование обороны.

Основой государственного бюджета является накопление социалистического хозяйства — они в текущем году составляют 9/10 всех доходов, достигая грандиозной цифры в 192 миллиарда рублей. Существенную роль в доходах государственного бюджета играют и займы. В то время, как в капиталистических странах займы служат целям угнетения трудящихся масс, идут на подготовку и ведение империалистических войн, наши займы идут на расширение материальной базы социализма, они способствуют росту благосостояния трудящихся, укрепляют оборонную мощь страны Советов. По отношению к общей сумме капитальных затрат в СССР государственные займы составили в первой пятилетке 11,5 процента, во второй — 16,5 процента, а в третьей — превысят 19 процентов.

Значительные средства от займов поступают в местные бюджеты и расходуются на социально-культурные мероприятия. Только в 1940 году эти отчисления составили 5,3 миллиарда рублей. Велики и личные доходы трудящихся от займов: за годы сталинских пятилеток держателям облигаций выплачено в виде выигрышей и процентов 7,1 миллиарда рублей (включая стоимость погашенных облигаций).

(ТАСС).

Призыв в школу ФЗО

Дом культуры. Третий день работает комиссия по призыву колхозной молодежи в школу фабрично-заводского обучения. Здоровые и жизнерадостные подростки с нетерпением ждут, когда их позовут в приемный зал.

...Входит пятнадцатилетний Ямщиков Михаил. Он сирота, отец и мать у него умерли. Но советское правительство открыло возможность стать Михаилу хорошим специалистом.

— Хочу учиться судостроительному делу, чтобы уметь

строить наши мощные пароходы, — говорит Михаил Ямщиков.

...К столу подходит Василий Летнетев. Он окончил 7 классов и теперь охотно идет учиться мастерству судостроения. Эти знания ему пригодятся.

За два дня работы комиссия приняла 82 человека, которые направляются на учебу в Михайловскую школу ФЗО № 7 при судостроительном заводе им. М. Горького.

В. К.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий за 5 и 6 июня)

В ночь на 5 июня германская авиация подвергла бомбардировке военные объекты в Центральной и Южной Англии. Особенно сильными были налеты на заводы Бирмингема и портовые сооружения Чатама. Бомбы сбрасывались также в районе Лондона и нескольких пунктах Северо-Западной и Восточной Англии. Следующей ночью, как отмечает германская сводка, германские самолеты потопили вблизи Англии 3 торговых парохода и нанесли повреждения четырем другим судам.

Английская авиация в течение двух последних суток не появлялась над Германией и оккупированной ею территорией.

Значительную активность проявляла авиация воюющих сторон в бассейне Средиземного моря. Итальянские самолеты бомбардировали Гибралтар и аэродромы на острове Мальта. Английские бомбардировщики совершили на-

лет на итальянский остров Родос.

В Северной Африке, сообщает германская сводка, германо-итальянская артиллерия обстреляла батареи, склады боеприпасов и водохранилища около Тобрука. Итальянские самолеты бомбардировали укрепления Тобрука. У Соллума англичане предприняли местную атаку, но были отбиты. Германские бомбардировщики в ночь на 5 июня совершили налет на Александрию (Египет), — опорную базу английского флота в восточной части Средиземного моря. По данным агентства Рейтер, в городе насчитывается около 150 убитых и свыше 200 раненых.

В сводках английского командования говорится о налетах английской авиации на ливийские порты Бенгази и Дерну и на позиции итальянцев в Абиссинии. 5 июня были атакованы итальянские самолеты, стоявшие на аэродроме в Алеппо (Сирия). (ТАСС).

Рузвельт подписал законопроект о реквизиции иностранных судов, находящихся в портах США

Президент США Рузвельт подписал законопроект о реквизиции иностранных судов, находящихся в портах Соединенных Штатов и немедленно предложил правительственной морской комиссии приступить к проведению в жизнь нового закона. По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, под действие этого закона попа-

дает около 80 иностранных торговых судов, в том числе 35 датских, 25 итальянских, 14 французских, 2 германских и т. д. В числе французских судов — крупнейший трансатлантический пассажирский пароход «Нормандия».

(ТАСС).

Ответственный редактор Л. ГЕРАСИМОВ.

ЮРИНСКАЯ МЕДИЦИНСКАЯ ШКОЛА

объявляет прием учащихся на 1941-42 год

ШКОЛА ИМЕЕТ отделения медицинских сестер и медицинских лаборантов. Школа готовит медсестер и медлаборантов средней квалификации. Срок обучения 2 года.

На первый курс указанных отделений принимаются лица в возрасте от 15 до 35 лет, имеющие общую подготовку по ниже семилетки и выдержавшие приемные испытания по русскому языку (письменно и устно), по математике (письменно и устно), по географии и по политграмоте.

Отлично окончившие НСШ в 1940-41 году и окончившие полную среднюю школу принимаются без испытаний. Лица, принятые без испытаний и лица, получившие 2/3 оценок «отлично» и 1/3 «хорошо» обеспечиваются стипендиями. За обучение в школе взимается плата в размере 150 рублей, которая вносится в 2 срока. От оплаты за обучение освобождаются патронаты и дети пенсионеров.

Желающие поступить в школу подают заявление с приложением к нему документов об образовании, рождении, состоянии здоровья, двух фотографий с собственноручной подписью и двух 30-копеечных марок. Паспорт предъявляется лично.

Заявления принимаются с 1 июня по 15 августа. Приемные испытания с 20 августа. Принятые обеспечиваются общежитием и постельными принадлежностями.

ДИРЕКЦИЯ

Адрес: Юрино, Мариинская АССР, Советская ул. 36, медицина.